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 Monsieur le Représentant du Gouverneur de Koulikoro ;  
 

 Honorables Députés à l’Assemblée Nationale ;   
 

 Monsieur le Président de l’Assemblée Régionale de 
Koulikoro ; 

 

 Messieurs les juges de Kati, Kangaba et Ouéléssébougou ; 
 

 Messieurs les Présidents des Conseils de Cercle de Kati et 
Kangaba ; 

 

 Monsieur le Président de l’Amicale des Municipalités du 
Mandé (AMUMA) ; 
 

 Messieurs les Maires des 19 Communes de l’UMUMA ; 
 

 Messieurs les Directeurs Nationaux ;  
 

 Monsieur le Directeur du Programme d’Appui aux Collectivités 
Territoriales (PACT) ; 

 

 Messieurs les Préfets des Cercles de Kangaba et de Kati ;  
 

 Monsieur le Sous Préfet de Siby ;  
 

 Monsieur le Maire de la Commune Rurale de Naréna ;  
 

 Monsieur le Chef de village de Naréna ;  
 

 Messieurs les Représentants des Eleveurs de la Commune de  
Naréna ; 

 

 Mesdames, Messieurs, 

 
Je voudrais tout d’abord, remercier, au nom de la délégation qui 
m’accompagne, et à mon nom propre, les autorités administratives, 
politiques et coutumières de la région de Koulikoro, du cercle de 
Kangaba ainsi que des Communes rurales de Naréna, pour l’accueil 
chaleureux dont nous avons été l’objet.     
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C’est pour moi un grand plaisir et une réelle satisfaction d’être parmi 
vous, pour participer à la cérémonie d’inauguration des pistes nationales 
de transhumance.  
 

 Mesdames, Messieurs, 
 
Les pistes de passage des animaux, que les collectivités membres de 
l’Amicale des Municipalités du Mandé (AMUMA) et leurs partenaires 

viennent de réaliser, répondent aux préoccupations du Gouvernement et 
en particulier à celles de mon Département.  
 
 
En effet, au Mali, le sous secteur de l’élevage occupe une place de choix 
dans l’économie nationale. Il participe à la création d’emplois et de 
richesses.  
 
Cependant, notre élevage, essentiellement extensif, est basé sur 
l’exploitation des pâturages naturels. De ce fait, il s’avère nécessaire, 
voire indispensable, d’identifier et de sécuriser les voies d’accès à ces 
pâturages. 

 Mesdames, Messieurs, 
 
La mobilité des animaux est malheureusement de plus en plus freinée 
par l’occupation des voies d’accès aux pâturages et aux sources d’eau, 
conduisant à des conflits, souvent sanglants et meurtriers. 
 
Pour surmonter ces contraintes, un Programme quinquennal 
d’aménagements pastoraux initié par mon Département est en cours 
d’exécution. Ce programme contribuera entre autres, à  la mise en 
œuvre des plans d’aménagements pastoraux (la réalisation de pistes à 
bétail, de pare-feux et de points d’abreuvement).   
  

 Mesdames, Messieurs, 

 
Les 989 Km de pistes qui viennent d’être matérialisées par les 
collectivités membres de l’AMUMA, montrent à suffisance que notre Plan 
d’aménagement est réaliste et réalisable.  

J’ose espérer que ces aménagements permettront d’atténuer les conflits 
récurrents entre agriculteurs et éleveurs de la zone.  
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Je profite donc de cette occasion, pour lancer un appel aux 
transhumants et aux autochtones pour qu’ils veillent au respect de ces 
pistes bornées et aussi au respect des règles de leur gestion, afin 
d’assurer une cohabitation apaisée entre toutes les parties. 
 
J’invite également la population du Mandé et tous les exploitants des 
ressources naturelles, à veiller sur ces aménagements pilotes pour le 
bonheur de tous. 
 

 Mesdames, Messieurs, 
 
Je ne saurais terminer mon propos, sans adresser mes vifs 
remerciements à l’Amicale des Municipalités du Mandé et au 
Programme d’Appui aux Collectivités Territoriales pour tous les 

efforts consentis.  
 
Je vous remercie.  
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